

护航三个年 推动大发展

——渭滨区纪委监委多措并举助力“三个年”活动深入推进

开展关键领域专项整治、成立3个督导检查加强督导检查……今年以来,渭滨区纪委监委聚焦监督首责,紧盯关键环节,强化督导检查,上半年,共处置干部作风方面问题线索31件,立案18人,处分10人,对4起典型案例进行通报;受理教育、医疗等六个领域问题线索56件,立案25件,处分26人,为“三个年”活动有力有序开展保驾护航。



区纪检监察干部在石鼓镇赵家庄向村民了解相关情况 李世平摄

压实责任 开展专项整治

责任明才能方向清。今年,渭滨区纪委监委将部门单位开展“三个年”活动情况纳入十五届区委第三轮巡察内容,着力发现和整改突出问题。同时将“三个年”活动开展情况作为监督执纪重要内容,列入监督清单,由各镇(街)纪(工)委、各派驻纪检监察组对各部门单位“三个年”活动开展情况进行常态化监督,对推动活动不力的部门单位主要负责人进行约谈提醒,督促各部门单位坚决把高质量项目建设牢牢抓在手上,下功夫打造一流营商环境,持续锤炼过硬能力作风,确保高效率、高标准、高质量完成全年各项目标任务。

聚焦群众身边的急难愁盼开展专项整治,区纪委监委

把开展“三个年”活动与整治群众身边腐败和不正之风融合起来,一体推进。聚焦乡村振兴、教育、医疗等领域,严肃查处贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等行为。紧盯乡村振兴项目建设及产业分红、学生营养改善计划、耕地保护等“小切口”开展专项检查,发现违规使用群众分红款、乱占耕地、违反招投标程序等47个问题,发放督办单4份。今年上半年,共受理教育、医疗等六个领域问题线索56件,立案25件,处分26人。

同时,紧盯工作实效,开展督导检查。区纪委监委联合区委办、区政府办等部门,抽调专人,成立3个督导组,采取实地走访、查阅资料、

座谈交流、问卷调查和现场提问等方式,对全区72家单位“三个年”活动进展情况进行了督导检查,共发现全面从严治党主体责任传导压力不足、项目谋划质量不高等5个共性问题,以及项目开工率低、对营商环境突破年安排部署不力等3个个性问题。针对发现问题,及时督促各部门单位主动认领,建立问题台账,坚持一手抓进度一手抓整改。

以案示警 打造清廉渭滨

“今年以来,我们共处置干部作风方面问题线索31件,立案18人,处分10人,对四起典型案例进行通报,切实增强警示震慑效果。”区纪委监委相关负责人对记者说。

今年,区纪委监委紧盯干部作风、项目建设、营商环境方面的突出问题,全面梳理监督检查、审查调查、巡察反馈、信访举报等渠道发现的问题线索,建立专门台账,高效分办交办,加强督办查办。同时,坚持把惩处和预防作为查办案件的系统工程来抓,在发挥查办案件惩戒作用的同时,着力增强办案的警示教育作用,督促相关单位开展以案促改,切实做好查办案件的“后半篇”文章,实现查办一案、警示一片、治理一域的综合效果。

作风建设永远在路上。在专项活动中,区纪委监委持续深化区上“六破六立六建”作风提升专项活动,加强对敢担当善作为干部的激励保护,对4名受诬告陷害干部及时澄清正名,激励干部敢为敢闯,营造积极健康、干事创业的良好氛围。同时,以清廉村居、清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业建设为切口,打造一批示范点。以分享一封家书、开展一次征文、组织一场主题展览、创作一批文艺作品等活动为载体,推动清廉渭滨建设走深走实,将清廉渭滨建设融入经济社会发展各方面、正风肃纪反腐工作全过程。

市生态环境保护综合执法支队 廉政党课为新人扣好第一粒扣子

本报讯 近日,市生态环境保护综合执法支队组织2023年新招录环境执法人员开展任前培训。驻市生态环境局纪检监察组组长张持平以《强化纪律约束,规范廉洁执法,勇当担当作为,努力锻造一支堪当重任的生态环保铁军》为题,为新招录的35名环境执法人员讲廉政党课。

生态文明建设关系人民福祉,关乎民族未来,生态环境保护执法工作是生态文明建设中的重要一环,是生态环境保护的有力防线。建设一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的环境执法队伍显得更加重要。廉政党

课从把党纪法规挺在前面,强化纪律约束;把群众的利益放在心中,做到权为民所用、利为民所谋,规范廉洁用权;心怀“国之大者”,紧盯党中央重大决策部署和群众关心的突出生态环境问题,勇当担当作为三个方面,以身边人、身边事为例,生动地向新招录的环境执法人员上了一堂鲜活的“警示教育”专题党课。

参训学员纷纷表示,这次廉政党课很及时、很有必要,受益匪浅,将从入职的第一刻起,扣好、扣紧廉洁从政“第一粒扣子”,履职尽责严格执法,争做生态环保铁军。

陇县 建清廉村居 扬清风正气



本报讯 “严于律己,公正廉明”“兴廉洁之风,树浩然正气”……在陇县天成镇张家山村,一句句廉言警句、一幅幅廉洁壁画成为一道别样的风景(见上图)。今年以来,陇县纪委监委以“清廉陇县”建设为契机,积极探索“清廉村居”建设的有效途径,在全县范围内打造12个主题鲜明的清廉建设示范村,引领带动全县清廉村居建设走深走实。

在清廉村居建设中,陇县聘用104名村级廉洁监督员,参与村级重大决策、集体“三资”管理等方面监督,把监督覆盖到村组干部、延伸到群众身边。依托县纪委监委智慧监督大数据平台,汇集27个涉农惠农部门的数据310万条,对村级大额支出全过程监督和适时预警,

有效管控廉政风险,延伸监督触角。以规范小微权力为切入点,排查廉政风险点,健全防控措施,修订完善《村级“小微权力”清单事项流程图》,进一步厘清职责权限。完善村规民约,把廉洁、遵纪、守法、诚信、友善等“清廉因子”写入村规民约,真正做到让村干部依法依规履职,让群众明明白白办事。充分发挥清廉文化的导向、教育、激励和约束作用,将廉洁文化有机融入美丽乡村创建中,让清廉教育融入群众日常生活。“在我们纸沟村,现在村里老老小小对村情村务都更加熟悉了,也更加支持村里工作了,违纪违法的人少了,参加村集体活动的积极性也高了。”东南镇纸沟村党支部书记高兴地说。

扶风县纪委监委 闻讯而动现场监督

紧压安全全县各级防汛责任,全面筑牢防汛“安全堤”,确保安全稳定度汛。

连日来,督查组通过查阅资料、实地查看、交流询问等形式,围绕防汛应急预案和应急措施制定、24小时人员值班值守、抢险队伍组建、物资储备和组织演练、危险地段巡查等重点,深入一线进行监督检查,共发现应急措施不具体、值班值守不严格、应急演练走过场等问题

14个,对立即能整改的现场督办整改,对现场不能解决的问题,督促责任单位建立问题整改台账,跟进监督,确保问题按时完成整改。同时,督促各镇街、各部门对辖区内河流水库、旅游景区、建筑工地、地质灾害风险点、排水设施等重点区域的防汛隐患进行全面排查,及时发布监测预警信息,加强安全警示提醒,切实消除安全隐患,提高应急处置能力。

扶风县纪委监委相关负责人表示,在做好专项监督检查的同时,县纪委监委将加强与防汛抗旱指挥部等相关部门的沟通协调,动态了解工作开展情况,扭住关键,提前介入,跟进监督、精准监督,对在防汛工作中失职渎职、推诿扯皮、敷衍塞责等不作为、慢作为、乱作为问题,依规依纪依法严查快处,为全县打赢打好防汛救灾硬仗提供坚强纪律保障。

强化监督执纪 推动责任落实

千阳县开展党风廉政集中检查

本报讯 “你们单位今年开展了几次警示教育活动?承担的重点项目进展如何?……”千阳县检查组成员向县住建局相关负责人了解情况。据悉,该县从6月中下旬开始,由县委常委带队,分11个组对全县7个镇、48个部门的党风廉政建设主体责任落实及重点项目推进

情况开展了为期一个月的集中检查。

在检查中,各检查组通过听取汇报、查阅资料、实地走访、集中反馈等方式,对各单位落实习近平总书记重要讲话精神重要指示批示精神、落实中央八项规定精神、落实“两个责任”等九方面党风廉政建设主体责任落

实情况进行了重点检查,同时对全市“十项重点任务”、全县“四年活动”推进情况进行了详细了解。检查中发现部分单位党委(党组)存在的“一岗双责”意识不强、运用“第一种形态”不经常、主体责任清单与实际结合不紧密、工作措施不细等问题。针对检查出的问题,检查组当

场予以指出,形成问题清单,责令限期整改。检查结束后,组织召开了集中反馈会,各组组长在肯定工作成绩的基础上,分别指出了各部门党委(党组)存在的具体问题,既有共性问题,也有个性问题,并提出针对性整改意见。随后,千阳县纪委监委将充分立足职责定位,紧紧围绕全面从严治党要求、中省市重大战略任务和县委中心工作,强化压力传导和监督问责,协助党委抓实抓好全面从严治党主体责任,推动各项工作不折不扣落实到位。



市卫健系统开展主题党日活动——红色研学强作风

8月3日,市卫健委组织委直系统各单位党组织书记、受表彰的“两优一先”代表以及机关党员干部共120余人,赴麟游县殷培璞教育基地、中共麟游总支持旧址、知青大院等红色教育基地和麟游县中医院公立医院党建示范点开展“红色研学”主题党日活动。驻市卫健委纪检监察组全程参加委直系统“红色研学”活动。活动后,党员干部表示,要以此次“红色研学”主题党日活动为契机,不断增强使命意识、担当意识和争先意识,持续提升作风能力,以更加饱满的干事激情和苦干实干的工作作风,积极投身卫生健康重点工作,奋力谱写新时代宝鸡卫生健康事业高质量发展新篇章。

凤县纪委监委 抓实保密工作 筑牢安全防线

本报讯 今年以来,凤县纪委监委狠抓机关保密和办案安全工作,持续巩固拓展纪检监察机关“三化”建设成果,助推纪检监察工作高质量发展。

凤县纪委监委坚持把保密安全与主责主业、中心工作同步规划、同步实施,建立保密责任制,细化明确领导干部、要害部门、关键岗位、重点人员保密职责,明确专人负责日常工作,基本形成了“主要负责人统一领导、一级抓一级、层层抓落实”的保密工作管理机制。坚持第一时间传达学习上级有关文件精神 and 会议精神,结合实际科学谋划纪检监察系统全年保密工作,为保密工作开展提供人力、物力、财力保障。层层夯实责任,严格落实,确保把保密工作贯穿于监督执纪问责的全过程,坚决守住保密工作“零事故”这条底线。同时,坚持把保密工作列入纪检监察日常

工作,逢会必讲、逢会必谈,积极参加县委保密办举办的保密教育专题讲座,组织观看泄密事故警示教育片,利用“三会一课”组织学习《保密法》和相关保密规定,逐人签订保密承诺书,通过多种方式努力提高纪检监察干部保密知识理论水平,推动树立“保密无小事”的观念,并把学习成效转化为做好保密工作的政治觉悟、工作习惯和实际行动。另外,立足纪检监察工作实际,按照保密工作要求,委机关各室部认真开展保密隐患排查,发现问题及时整改。采取定期检查的方式,确定专人对机关保密工作安全进行自查,主要围绕单位涉密电脑、办公电脑及保密要害环节进行检查,对发现的苗头性问题及时处理和纠正,及时消除失泄密隐患。对发现泄密的违规违纪行为,发现一起查处一起,严肃问责推动保密制度和责任落实。